

楼上厨房改厕所 楼下邻居遭了殃 邻里纠纷引发诉讼，法院判令恢复原状

晚报讯 一业主对自家房子一通“爆改”，把厨房改成卫生间、卧室改成厨房，楼下邻居却因此遭了殃。记者昨天了解到，崇川法院观音山法庭审理了这样一起邻里纠纷，判令被告将改造过的房屋恢复原设计功能。

梁某与蒋某是上下楼邻居，梁某住楼下，蒋某住楼上。蒋某对房屋原户型设计规划的格局不满意，于是在装修时擅自主张将原厨房改为卫生间，将原卧室位置改成了厨房。住在楼下的梁某对此不知情，但在日常生活中，自家厨房里不时传来厕所异味，且厨房顶上有渗水迹象，而自家卧室里则经常传出楼上厨具的声响。最

终，梁某发现这一切都是楼上邻居“爆改”户型导致的，多次交涉无果后，梁某将蒋某诉至法院，要求蒋某将改造过的房屋恢复原设计功能。

崇川法院经审理认为，《中华人民共和国民法典》第二百七十二条规定，业主对其建筑物专有部分享有占有、使用、收益和处分的权利。业主行使权利不得危及建筑物的安全，不得损害其他业主的合法权益。《住宅设计规范》(GB50096—2011)第5.4.4条规定，卫生间不应直接布置在下层住户的卧室、起居室、厨房和餐厅的上层。《住宅室内装饰装修管理办法》第五条第一款第二项规定，

禁止将没有防水要求的房间或者阳台改为卫生间、厨房。

本案中，被告擅自将原设计为厨房的房间改建为卫生间，原设计为卧室的房间改建为厨房，该卫生间位于原告厨房正上方。由于厨房和卫生间的功能明确，对于建造有一定的特殊要求，被告对房屋的改造，使厨房污水和厕所污水等相混，易造成安全隐患，亦有违公序良俗，给原告的心理和居住生活造成了不良影响。卧室改为厨房，亦对相邻的原告房间防水造成影响，故被告应将改造过的房屋恢复原设计功能，以消除影响。

通讯员 龚婷婷 记者 王玮丽

丈夫怀疑妻子出轨请求民警调取监控 法院：以合法方式收集证据且形成有效证据链，判离婚

晚报讯 一男子怀疑妻子出轨，报警通过公安机关调取酒店监控视频收集证据，并向法院起诉要求离婚。近日，市中级人民法院对这起离婚纠纷案作出维持一审的终审判决，认为男子采取合法方式收集证据并形成有效证据链，最终支持了其诉讼请求。

大华与莹莹是一对年轻夫妻，大华从事销售工作，莹莹则在小区旁边经营一家美容店。大华因工作经常出差，长则半月、短则两天，去年8月的一天，大华出差回来时遇到小区保安陈某，两人聊天中，陈某提醒大华其妻子莹莹近期经常深夜回家。大华得知后没有立即质问莹莹，而是通过手机小号关注了莹莹的抖音账号，发现莹莹近期发布的视频中经常出现某酒店以及某KTV字眼。

随后，大华来到某酒店要

求调取相关监控视频，在遭到酒店拒绝后报警。民警到场后，大华拿出户口簿、结婚证以及抖音视频等材料，请求民警帮助调取监控视频。民警在核实大华身份并审核相关材料后，依法调取了相关监控视频。监控显示：莹莹曾于7月15日20点05分与一男性进入酒店、23点15分离开，7月28日21点23分与同一男性进入酒店、29日0点09分离开。视频中，两人举止十分暧昧，行为过于亲密。

此后，大华向通州法院起诉，要求与莹莹离婚，并向法院提交了相关监控视频。莹莹认为，该视频较为模糊，难以证明其中的女性为自己，其虽然出入过该酒店，但只是与客户洽谈生意，并未和其他异性有暧昧关系，不同意离婚。

通州法院经审理认为，婚姻存续期间，夫妻双方应当遵

守公序良俗原则，不得与他人保持不正当男女关系或者其他导致夫妻感情破裂的情形。本案中，根据大华提供的监控视频显示，莹莹曾多次在深夜与异性一同出入某酒店，且两人之间存在拉手、拥抱、亲吻等亲密行为，相关行为不符合与异性正常交往的生活常理，且结合大华提交的抖音视频等证据，可以认定莹莹与异性关系暧昧、存在婚内出轨等不正当行为，违背了公序良俗原则。

经过法院组织的多轮调解，莹莹与大华始终处于矛盾激化状态，难以达成一致意见，两人夫妻感情已经破裂。因此，法院判决准许大华与莹莹离婚。

莹莹不服，提起上诉。南通中院经审理维持了原判。(文中所涉当事人均为化名)

通讯员 周莉莉 古林
记者 王玮丽

男子酒驾上高速还自作聪明与妻换座 结果发生碰撞事故暴露面临法律惩处

晚报讯 国庆假期，家人团聚、娱乐放松，本是欢乐美好时光，对于沈某来说，却充满了悔恨和教训。今年国庆假期首日，南通交警高速五大队查处一起酒驾案件，涉事男子沈某在饮酒后驾驶机动车带妻子和小孩上高速，还企图通过互换驾驶位逃避检查，最终败露。

1日17时许，沈某驾车带着妻子和小孩从启东市区返回乡下老家，与家人团聚并共进晚餐。席间，沈某与家人举杯共饮。酒足饭饱之后，沈某却酒后驾车，带着妻子和小孩一

同驶上了高速公路。19时许，当车辆沿沪陕高速行至近启东北收费站时，沈某的侥幸心理开始作祟。他担心前方有交警检查，于是停在应急车道与坐在副驾驶的妻子迅速交换了驾驶位，企图逃避法律的制裁。然而，妻子的驾驶水平有限，她在收费站走错道后，试图倒车调整，不慎与后车发生了轻微碰撞。虽然两人并未察觉这一碰撞，但这一切都被监控摄像头完整地记录下来。

晚上，沈某一家回到家中后，接到了交警高速五大队的电话，通知其前来处理在启东

北发生的事故。面对值班民警的询问，沈某神情紧张，对互换驾驶位的行为闪烁其词，无法给出合理解释。民警凭借丰富的经验和敏锐的直觉，初步判断沈某可能存在酒驾嫌疑。

经呼气式酒精检测，沈某的血液中酒精含量为41mg/100mL，属于饮酒后驾驶机动车。面对铁证如山，沈某终于承认了自己酒后驾车的违法事实。

目前，交警部门已暂扣沈某的机动车驾驶证，等待他的将是法律的惩处。

通讯员 姚智杰 记者 张亮

“水尽粮绝，请好心人资助几十元钱” “骑行者”求助需警惕

晚报讯 “跨省骑行水尽粮绝，请好心人帮忙资助几十元钱……”国庆期间，在启东城区闹市区，有两名外地骑友不断向启东市民求助，不少爱心市民也纷纷伸出援手。对此，启东市自行车协会会长季长春呼吁市民擦亮眼睛，小心上当受骗。

季长春说：“这些人很可恶，如果他们在前不着村、后不着店的地方，我们看到了肯定施以援手，但在闹市区搞这个名堂，肯定是骗子无疑。但凡我们骑友见到后，一定会当面揭穿他们，让这些骗子不能得逞。”

据了解，启东市自行车协会每年都有不少骑友外出骑行。一般来说，能外出骑

车远行的人，家中经济条件不会差到哪里，也肯定有与亲友联络的方式，凡是通信网络有信号的地方，亲友们肯定能联络到，现在手机打款很方便。另外，真正遇到特别大的困难，天下骑友是一家，在一个城市，完全可以找到骑友组织寻求帮助。

季长春说，这些骗子都是打一枪换一个地方，看上去与你我无关，但这些人在消费骑行爱好者的声誉，败坏骑行爱好者的名声，他们这些行为会导致社会失去对骑行爱好者的信任，当骑行爱好者真的遇到困难时，可能会孤立无援。

记者 黄海

八旬老人走失五天 民警不懈搜寻为民排忧

晚报讯 “感谢警察同志连夜帮我找回爷爷，否则后果不堪设想。”3日，市民郭女士再次向通州区公安局平潮派出所道谢。

民警介绍，9月29日上午10时许，郭女士报警，称她的爷爷25日独自出门后一直未归，家属多方寻找未果，心急如焚。经了解，老人今年81岁，家住如皋市九华镇。走失时身无分文，穿着一身灰色睡衣，一只脚上穿拖鞋，一只赤脚。根据热心市民提供的线索，老人最后出现的地方位于通州区平潮

镇湾子头村。

接警后，平潮派出所副所长陈锋立即带队前往湾子头村全力搜寻。经过20多个小时不懈搜寻，9月30日上午9时许，陈锋和辅警陆一飞、李功敢、张晶晶在湾子头村三十八组找到了老人。他侧着身子倒在河岸边，整个人蜷缩着一动不动，身上穿着离家时穿的单薄睡衣。

陈锋发现老人仍有微弱生命体征后，迅速拨打120并把老人背到开阔地段进行救治。

记者 张园

通讯员 徐玲 吕炜照

女孩假期外出失踪 南通铁警帮助平安回家

晚报讯 5日晚9时35分许，时值国庆假期，南京铁路公安处南通西站派出所接到来自宿迁的路先生电话求助，反映其还未成年的女儿正独自乘坐火车从宿迁前往南通游玩，家人无法与之联系。民警闻讯立即帮助寻人。

当时，路先生的女儿正乘坐由长春始发、终到上海虹桥的G1257次列车。该车途经宿迁和南通西。女孩未经父母同意，乘坐该车前往南通，且随身未携带手机，致

使家人无法与之取得联系。

接警后，南通西站派出所民警迅速联系长春乘警支队，与G1257次列车值乘乘警成功取得联系。在通报相关情况后，女孩被顺利找到。当晚，G1257次列车准时抵达南通西站，民警们第一时间赶赴站台，接到了女孩。

路先生得知消息，马不停蹄地从宿迁老家奔赴南通西站派出所。6日3时20分，路先生见到安然无恙的女儿，向值班民警连连道谢。

记者 张亮 通讯员 殷慧保